

СЕВЕРНО ЕХО

Д-во „Съгласие“

Годишен абонаментъ 60 лева.

Редакторъ Петко Пав. Поповъ.

Съредакторка Рена П. Попова.

Обявления се печатат на цена по опрелена таблица. Винаги дъбъ предплата.

ПАТЕНТОВАНИ ПЕЧКИ
 Фаянови и ма-
 иоликови печ-
 ки отъ кера-
 мичния отдѣлъ
 при Захарната фабрика
 Горна-Орѣховица
 Преносни, горящи се ка-
 менни въглища.

ОРБИСЪ
 Акционерно Дружество
 Горна-Орѣховица.
 Фабрика за производство
 на всички видове захарни
 издѣлия.
 Фабрика за гликоза
 нишесте, декстринъ.

Рождество Христово

Преди много въ-
 ковѣ свѣтлата и въз-
 торжена вѣстъ за
 рождението на Бо-
 гочеловѣка е огласила цѣлѣтъ
 свѣтъ и като буйна струя отъ
 чиста радостъ е бликнала и о-
 свежила грѣшната и страдна
 земя. Витлеемската звезда е
 разгърнала подъ своята лъче-
 зарна свѣтлина сблдането на
 най-великата и съкровена тай-
 на, записана въ древнитѣ па-
 пируси—рождението на добро-
 то, правдата и любовта —
 най-сжществениятъ принципъ за
 оздравяването и издигането
 на живота.

Много години изминаха отъ
 тази тъй сждобносна за хри-
 стианския свѣтъ нощъ.

Витлеемската звезда, която
 очерта презъ непрозледната
 тъмнина на земята насокиятъ на
 новъ пътъ — възходътъ къмъ
 Бога и свѣтлината, бързо по-
 тъмнѣ и загасна въ сѣнката на
 мрътвата любовъ и погасената
 правда.

И нищо вече не остана въ ду-
 шата на християнскиятъ свѣтъ
 отъ възторга на оная велика
 нощъ. Грѣховетъ и пороцитѣ
 възпламениха и изгориха рели-
 гиозното увлеченіе и чистота
 на хората.

Малката овчарска пещера въ
 яслиитъ на която нѣкога се бѣ-
 же родилъ бѣденъ най-великиятъ
 царъ на земята, който прите-
 жаваше нетлѣнитъ съкровища
 на сърцето и духа — остана ка-
 то далечна, забравена легенда.

Огъ тогава, вѣкове по редъ,
 всѣка година тоя празникъ
 идва да ни облъкне съ божес-
 твената си красота и отново да
 разгърне предъ насъ тайната и
 смислата въ вѣрата, която е най-
 могъщата основа за всѣки чо-
 вѣшки успѣхъ и благоденствие.

Христосъ се роди! Всѣка го-
 дина тѣзи сладки думи се шеп-
 натъ и разнасятъ по цѣлата
 земя. Всѣка година се зове къмъ
 опомнѣние, къмъ връщане пакъ
 изъ тъхата и свѣтла пътека на
 вѣрата и доброто, къмъ оновъ
 хубаво и чисто начало на сми-
 ренія и добродетеленъ животъ,
 къмъ думитъ и дѣлата на Бо-
 гочеловѣка!

И сега, когато камбанитъ от-
 ново тържествено ще разнесатъ
 надъ насъ ликующия си звънъ,
 България пакъ измъжена и о-
 неправдана ще посрещне вели-
 кия денъ на Христа. Толкова
 години вече ограбена, унижена
 и раздробена тя пышка подъ
 безмилостната знесть на между-
 народната неправда.

Терзани винаги отъ мисль-
 та за нерадостната си участь,
 ние не можемъ напълно да да-
 демъ свободенъ избликъ на
 своята празнична радостъ. За-
 што много наши родни братя,
 поставени подъ ужаса на несп-
 рипитѣ гонения пакъ на хри-
 стиани, подобно на последо-
 вателитъ на великия учителъ
 Христа, съ свити отъ страхъ
 сръца тѣ ще дочакатъ праз-
 никъ. А камбанитъ ще отекнатъ
 надъ тѣхъ като погребални
 звуци, защото правда и лю-
 бовъ за тѣхъ нѣма — тѣ сж
 отдавна потъпкани и мъртви...

Христосъ се роди! — Дано
 заедно съ него се възроди лю-
 бовта, погасената правда и до-
 бродетелъ между хората за да
 настъпни веченъ миръ по цѣла-
 та земя.

„Северно Ехо“.

Прочетете и запомете Санитарния магазинъ „БИЛКА“

Голѣмъ изборъ най-реноми-
 ранитѣ парфюмни есенци, кре-
 мове, сапуни, пудри, тоалетни
 води за поудъ пулара, одеколони
 на литьеръ. Тоалетни и бръснар-
 ски артикули. **Всички видове
 очила.** Хирургически инстру-
 менти, превръзочни материали,
 сигуренъ цѣръ противъ мазоли,
 отрова противъ мишки и люл-
 вѣ, боя за коса и др.
 Всички неотровни билки — ча-
 юбѣ, които предпазватъ и въз-
 обновяватъ здравето.
 Снабдяватъ се редовно съ
 горнитѣ артикули само отъ
**Санитарния магазинъ
 „БИЛКА“**
 Н. Кочевитовъ — Плевенъ

Общогражданска листа

Презъ м. февруарий въ цѣла-
 та страна ще се произведатъ из-
 бори за градски общински съ-
 вѣти. По този случай нѣкои отъ
 мѣстнитѣ вѣстници поставиха на
 обществено обсъждане въпроса
 за излизане въ изборитѣ съ общо-
 гражданска листа. Съображения-
 та имъ, сигурно сж градътъ да се
 прояви при избора като нѣщо е-
 динно, недѣлимъ, върнатия ре-
 зультатъ,отъ което ще бъде изби-
 ране на съветъ по общо съгла-
 сие, съветъ достоенъ да пред-
 ставлява и управлява града. За-
 едно съ това града за пръвъ пътъ
 отъ какъ съществувала, нѣма да
 бъде арена на отвратителни пар-
 тизански борби и изжления. Гра-
 жданитѣ ще могатъ като въ
 празниченъ денъ спокойно и от-
 крикто да упражнятъ изборното си
 право. Нѣщо небивало и невѣ-
 роятно за нашитѣ политически
 нрави.

Водимъ отъ съображението,
 че всѣка инициатива, целяща да
 създаде нѣщо добро за града,
 е бивала винаги радушно посрещана
 отъ хората на Демократиче-
 ския сговоръ, написяхъ тѣзи нѣ-
 колко реда.

Съгласно чл. 3 отъ Конститу-
 цията, градскитѣ общини сж ор-
 ганизирани върху началата на са-
 моуправлението. Тълкувайки това
 постановление най-разширително
 законодателятъ е създадъ сега
 действующия законъ за градскитѣ
 общини. При режима на този
 законъ общинскитѣ съвети се
 избиратъ по системата на всеобщо-
 то и равно избирателно право.
 Тази система предполага еднак-
 востъ въ култура и обществено
 съзнание у всички избиратели,
 защото независимо отъ образо-
 ванието, материалното състоя-
 ние, култура и обществено по-
 ложение — всѣки гражданинъ ед-
 наково тежи въ избора. Фактиче-
 ското положение, обаче, е много
 различно отъ това, което зако-
 нодателятъ е предполагалъ, ко-
 гато е създавалъ Конституцията.
 Отъ тукъ и голѣмитъ изненади
 въ изборитѣ резултати. Не ви-
 наги най-доброто, най-почтено
 и най-компетентното отъ обще-
 житието е намѣрило достъпъ въ
 общинскитѣ съвети. Напротивъ,
 за голѣмо наше огорчение, често
 пакти е ставало тѣкмо против-
 ното. А това, безспорно, се е от-
 рязвало зле върху живота и раз-
 витието на града. Причинитъ
 за това сж много. Но всички
 биха били отстранени при добра
 воля и съзнание да се служи
 почтено на града.

Кратко казано: за да бъдатъ
 общинскитѣ съвети истински
 представители на представляванитѣ
 отъ тѣхъ населени пункто-
 ве, тѣ трѣбва да сж истинско
 тѣхно отражение, — да бъдатъ
 въ умаленъ видъ елита на града.
 Заедно съ това трѣбва да пред-
 ставляватъ съставъ: дееспосо-
 бенъ, компетентенъ и стабиленъ.

Дееспособността на съвета за-
 виси само отъ личнитѣ качества
 на съветникитѣ. При нашата из-
 бирателна система, винаги до-
 брата предцена и съзнанието за
 голѣмата отговорност, на пар-
 тийнитѣ щабове, е предрешавала
 дееспособността на общинскитѣ
 съвети.

Или по конкретно казано, ако
 съветникитѣ отъ различни пар-
 тии сж хора почтени, културни,
 носители на неутралимъ личенъ
 моралъ и високо обществено съ-
 знание, ако тѣ поставятъ винаги
 общественния интересъ надъ лич-
 ния, ако тѣ по голѣмитѣ въпро-
 си, засагачи жизненитѣ интере-
 си на общината си сътрудничатъ,
 работитъ на общината ще отива-
 тъ отлично Следователно съ-
 вѣта ще бъде дееспособенъ.

Противното: ако въ състава
 на съвета сж изпратени хора не-
 подготовени за обществена рабо-
 та, ако сж хора некомпетентни,
 несговорчиви, злоезични и не-
 възпитани, ако заедно съ това
 сж изпратени тамъ само да пред-
 ставляватъ партиитѣ си, съ ман-
 датъ да правятъ опозиция на
 всѣка инициатива само защото
 не изхожда отъ тѣхната група,
 — резултатна работа не може
 да има. Такъвъ съветъ ще пред-
 ставлява въ известни моменти
 зрелище на най-отвратителни га-
 менски изжления. Престижъ
 нѣма да има и престижа на об-

щезитието, което представлява,
 ще се изложи.

Второто сжществено качество,
 което трѣбва да имъ съвета е
 да бъде той компетентенъ. У
 насъ до сега съветитѣ, съ редки
 изжления, не сж имали това
 качество. То се дължи пакъ на
 липсата на условията бѣде ре-
 зультатно приложенъ системата
 на всеобщото и равно избира-
 телно право. Тукъ ту е мѣстото
 да се каже, че е райно време
 да се създаватъ хора компетент-
 ни по общинското законодате-
 лство, по организация и управле-
 нието на общинитѣ, по градо-
 устройството и да се дава при-
 муществено възможностъ тѣмъ
 да работятъ въ тази областъ.
 Нѣма защо да говоримъ за това.
 И сега всѣки патиевъ водачъ
 (малъкъ и голѣмъ) се счита ком-
 петентенъ по всички въпроси,
 които могатъ да интересуватъ
 живота на общжитието, — а
 фактически нѣма здраво разбира-
 ние по много отъ тѣхъ. Този недо-
 статъкъ на общъ съвети е, може
 би, най-опасния, затова въ много
 държави, културно по-високо сто-
 ящи, сж премахнатъ по
 законодателенъ редъ. Тамъ па-
 ралелно съ избанитѣ съветници,
 държавата поставя нѣколко ком-
 петентни лица — споредъ нуж-
 дитъ на настаня пунктъ. У
 насъ този недостатъкъ може да
 се отстраня пакъ само отъ съз-
 нанието за голѣмитѣ отговорно-
 сти на партиитѣ щабове, които
 тѣ си създаватъ, при нареждане
 на листата.

Третото качество, което трѣ-
 бва да има съвета е да бъде
 стабиленъ. Това (качество въ раз-
 личие отъ другитѣ две, може да
 се гарантира и само по законо-
 дателенъ редъ. Практиката, ко-
 ято създаде В. К. С. преди по-
 следното изменение на закона,
 гарантираше по-голяма стабил-
 ностъ отъ сега съществуващата.
 Заключение: Отъ добрата воля
 и високо обществено съзнание
 на щабовитѣ зависи да има на-
 шия градъ общински съветъ, съ
 всички положителни качества за
 самоуправително тѣло: дееспосо-
 бенъ, компетентенъ и стабиленъ
 съветъ, койтъ достойно ще пред-
 ставлява града и разумно ще
 използва оскднитѣ му сред-
 ства.

Въ действителностъ, обаче, ста-
 ва нѣщо много различно отъ
 това, което обективнопреднава-
 шитѣ граждани желаятъ. Въ
 партиитѣ листи много често
 се нареждатъ лица, които не-
 матъ качества за общински съ-
 ветници. Единствената имъ за-
 слуга е — най-често — личнитѣ
 имъ или ридински връзки съ
 нѣкой голѣмъ партизанинъ.

Изхождайки отъ тия съобра-
 жения, сжтаме, че общогра-
 жанската листа може да даде до-
 бри резултати. Нейното създаване
 би било още по-смислено, ако
 вънъ отъ партиитѣ организаци-
 ии имаше проявилъ се вече ком-
 петентни граждани по граду-
 стройство и организацията на
 общинитѣ, които чрезъ партиитѣ
 не биха имали възможностъ да
 турятъ въ услуга на града
 ценнитѣ си знания и усилия.

За голѣмо съжаление Плев-
 енъ още не е създадъ въ средата
 си такива обществени
 деятели.

Но въпрѣки всичко, общото у-
 беждение, че и при най-добра во-
 ля, стѣкмиването на общогра-
 жанска листа трудно ще стане,
 защото докато опозиционитѣ групы
 въ изборитѣ резултати диятъ
 само данни за увеличаване
 на своето влияние, Демократи-
 ческия сговоръ се стреми да
 създаде положение, което да му
 позволи, при всѣка евентуал-
 ностъ, да управлява общината.
 Опозицията има само желанието
 да расте и управлява, а сговора
 има задължение да управлява
 като властующа партия. Това
 е практичното обсъждане на
 въпроса. Отъ това гледиче за
 Демократическия сговоръ е до-
 бре дошла инициативата за „Общо-
 гражданска листа“ но при за-
 пазиане поне на сегашното фак-
 тическо отношение на мандати-
 тъ — 50%, за сговора и оста-
 налитъ за опозицията.

На тая пропорция ние не бих-
 ме държали ни други полити-

Опозицията въ Плевенъ се съвещава

Опититѣ за коалиране безрезултатни. — Маневрата на либералитѣ. — Врачевиститѣ изжлечени отъ общата листа. — Широкиятъ на ловъ за работници. — Въ сговора ще се борятъ срещу карьеристичнитѣ елименти

Усилия за сгрупирането на опозицията

Опититѣ на плевенскитѣ де-
 мократи, да сгрупирайтъ всички
 опозиционни партии въ общин-
 скитѣ избори, които ще станатъ
 на 10 февруарий т. г., по всич-
 ко лице, че не ще се увѣчае
 съ успѣхъ. Тѣзи дни въ тѣхния
 клубъ е имало второ събрание
 въ което сж взели участие пред-
 ставители на дветѣ либералски
 фракции, радикали и земеделци
 (група Червенковъ).

Въ събранието сж били раз-
 мѣнени само мисли по предсто-
 яща изборна кампания, безъ,
 обаче, да е взето нѣкакво реше-
 ние. Радикалитѣ сж се държали
 много резервирано по въпроса
 за изборната коалиция. Тѣ сж за-
 явили, че биха участвували въ
 една коалиция, следъ като видятъ
 койтъ отъ разнитѣ партии биха
 влѣзли въ общата листа.

Маневрата на либералитѣ

Либералскитѣ фракции пакъ
 претендирали за първитѣ две
 мѣста като най-силни опозицион-
 ни организации въ града. Тѣх-
 нитѣ представители сж заявили,
 че ще съдействуватъ да се по-
 стигне желаната коалиция, обаче,
 изглежда, че тѣ не сж искрени,
 защото въ единъ отъ последнитѣ
 тѣ броеве на в. „Независимостъ“
 съобщаватъ, че лансираната идея
 за общогражданска листа не на-
 мира отзвукъ въ партиитѣ сред-
 и и подчергаватъ, че тѣ, като
 първа сила, ще работятъ въ из-
 боритѣ самостоятелно.

Демократи, радикали и земе-
 дѣлци сжтаятъ, че това е една
 маневра отъ страна на либерал-
 нитѣ за да наложатъ и заематъ
 първитѣ мѣста въ листата. Този
 въпросъ, обаче, ще се изясни въ
 събранието, което ще се състои
 тѣзи дни.

Врачевиститѣ изжлечени отъ коалицията

Нѣкои отъ демократитѣ сж
 били за участието на земедел-

цитѣ врачевисти въ коалицията,
 обаче, голѣма частъ отъ тѣхнитѣ
 приятели решително сж се
 противопоставили за една такава
 коалиция.

Единъ отъ врачевиститѣ ни
 заявя, че желанието на нѣкои
 демократи да бъдатъ, или да не
 бъдатъ въ коалицията нѣма зна-
 чение за тѣхъ. Тѣ сж решили
 да участвуватъ самостоятелно
 въ изборитѣ, или при евентуал-
 нъ случай биха се коалирали
 само съ занаятчииската партия.

Широкиятъ и коалицията

Широкиятъ социалисти не сж
 взели участие въ срещитѣ, ус-
 троени отъ демократитѣ. Тѣ смѣ-
 татъ, че не могатъ да участвуватъ
 въ една коалиция съ либералитѣ
 и затова правятъ усилия да за-
 пазятъ желанния блокъ. Тѣ се
 мжчатъ да привлечатъ къмъ се-
 бе си и работническата партия,
 обаче, знаяки ненавистята на
 работничеството къмъ тѣхъ, тѣ
 едва ли ще могатъ да успѣятъ.

Върѣдъ сговора е още спо-
 койно.

Онази вечеръ младежитѣ сго-
 вористи имаха събрание въ ко-
 ето се разгледа положението на
 партията въ града въ връзка съ
 предстоящитѣ общински избори.
 Развиха се доста оживени деба-
 тия въ които, изтъквайки голѣ-
 мия активъ на партията презъ
 петъ годишното ѳ управление, се
 реши да се пристъпи къмъ стя-
 гание и дисциплиниране на пар-
 тийнитѣ редове. Подчергта се сж-
 що, че ще се направи всичко за
 да се отстранятъ пользнове-
 нията на отдѣлни карьеристични
 елименти, които ще се опитатъ,
 въпрѣки волята на партията, да
 се наложатъ по странични пак-
 тича въ листата за общински
 съветници.

Решението на събранието се
 посрещна съ одобрение въ всички
 среди въ сговора.

Примѣрътъ на една попу-
 лярна банка

Една похвална инициатива

Въ повечето отъ голѣмитѣ се-
 ла на нашия окръжъ сж основа-
 ни популярни банки, които раз-
 виватъ една широка културно-
 стопанска дейностъ. Въ това от-
 ношение може да се похвали и
 популярната банка въ с. Нова-
 чене, никополско.

Въ желанието си да бъде по-
 лезна за селото, отъ 10 т. м.
 тя открива двуседмиченъ курсъ,
 въ който ще бъдатъ изнесени
 интересни реферати за настоя-
 щето положение на българско-
 то село, неговитѣ голѣми нуж-
 ди и начини за тѣхното задо-
 воляване.

Въ сжщитѣ бесѣди ще бъдатъ
 поставени на разглеждане и въ-
 проса за електрифицирането на
 селото.

Инициативата на банката е
 похвална и заслужава подража-
 ние.

чески нрави и при другъ парти-
 зански манталитетъ. Но, при до-
 казания стремежъ на българския
 партизанинъ — чрезъ общината
 и влиянието въ нея да се доби-
 ра до властятъ, Демократиче-
 ския сговоръ не може да абди-
 кира доброволно предъ своитѣ
 противници, за да имъ даде въз-
 можностъ чрезъ общината да
 вършатъ своето партизанско
 дѣло. Защото неразумно и не-
 практично би било, управляю-
 щата група, която има всичката
 възможностъ самостоятелно да
 управлява, да излага управле-
 нието на града на капризитѣ
 на коя да е опозиционна група,
 само за да плати данъкъ на една
 великопелна идея.

Сждѣтъ призна Спасовъ за
 невиновенъ и го оправда.

Ст. Вълчевъ.

Борбитѣ върѣдъ земеделцитѣ-врачевисти

Плевенската дружба продължава да атакува крилото Юрдановъ

Борбитѣ върѣдъ земеделцитѣ
 отъ „Врабча“, особено следъ
 завръщането на самозваната
 делегация, която ходи въ Ромъ-
 ния за да поздравя г. Маниу съ
 изборния му успѣхъ, отново се
 изостратъ. Преди нѣколко дни
 парламентарната група изжлечи
 отъ средата си единъ отъ са-
 мозванитѣ делегати — Д. Ги-
 чевъ. Къмъ последния, обаче,
 сж се присѣдинили Г. Юрдановъ,
 Ст. Даскаловъ, П. Запряновъ
 и Г. Ивановъ, членове на
 постоянното присѣствие и по-
 такъвъ начинъ сж му дали ку-
 ражъ да поведе борба срещу
 цѣлата парламентарна група,
 която го изжлечи.

Опитатъ на Гичевъ — Юрдановъ,
 да застанатъ на чело на
 съюза се среща съ голѣма враж-
 дебностъ отъ дружитѣ, осо-
 бенно въ Северна България, къ-
 дето двойката не е позната и
 се смѣта за носителя на едно-
 фронтството.

Плевенскитѣ врачевисти, кои-
 то сж въ война съ крилото Г.
 Юрдановъ, продължаватъ силно
 да го атакуватъ въ своя вѣст-
 никъ. Въ борбата си тѣ сж
 спечелили много привърженици
 Георги Юрдановъ прави опити
 да засили влиянието си тукъ
 чрезъ П. Балкански, обаче, тѣзи
 опити му сж останали безуспѣш-
 ни. Дружбата, която Балкански
 е образувалъ по желанието на
 Юрдановъ, се е била почти раз-
 капала.

Троянскитѣ общински съветници — комунисти кабирани

Троянскитѣ общински съ-
 ветъ ще заседава съ 9 вмѣ-
 сто съ 14 общински съвет-
 ники

Неотдавна въ Троянъ се про-
 изведеха избори за общински съ-
 ветници, въ които взѣха активно
 участие и троянскитѣ комунисти
 подъ формата на работническата
 партия. Въ тѣзи избори тѣ по-
 лучиха петъ мандата.

При разглеждането на избор-
 нитѣ книжа, обаче, Ловчанскитѣ
 окръженъ сждъ, имайки пълни
 доказателства, че избанитѣ петъ
 души общински съветници сж
 бивши комунисти, приложилъ
 закона за защита на държавата
 и ги изжлечилъ отъ състава на
 съвета.

Бждащиятъ общински съветъ
 на Троянъ ще се състои отъ 9
 души общински съветници, вмѣ-
 сто отъ 14.

Предъ последнитѣ заседания на общинския съветъ

Бюджетътъ на стопанскитѣ
 предприятия

Общинскиятъ съветъ ще под-
 новни заседанията си следъ праз-
 никитѣ. Ще бъдатъ разрешени
 нѣколко текущи общински въ-
 проси, следъ което ще се при-
 стъпи къмъ разглеждане и прие-
 мане бюджета на общинскитѣ
 стопански предприятия, който е
 окончателно изготвенъ и раз-
 даденъ на общинскитѣ съветници
 за проучване.

Следъ приемането на бюдже-
 та, което не ще трае повече
 отъ 4—5 дни, съвета ще бъде
 разпуснатъ и едва ли ще бъде
 вече свиканъ, предвидъ на об-
 щинскитѣ избори, които ще ста-
 натъ презъ м. февруарий т. г.

Агрономитѣ върѣдъ селянитѣ

Държани сж сказки въ по-
 вече отъ 20 села.

Тукашната земеделска
 катедра отъ единъ месецъ на-<

Христо Бърдаровъ и Рада Бърдарова
нѣма да приематъ на именния си день.

Христо Алексиевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Баралиевъ
нѣма да приема на именния си день.

Стойко Мутафовъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Ил. Бецовъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Ив. Бурджевъ
нѣма да приема посещения на именния си день
Рождество Христово.

Владиславъ Василковски
нѣма да приема на Рождество Христово.

Веселина К. Хинкова
нѣма да приема на именния си день.

Д-ръ Хр. Поповъ
нѣма да приема на именния си день — Коледа.

Стефанъ Столетовъ
VII кв.
нѣма да приема на именния си день.

Стою М. Русеновъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Панталеевъ
т. п. чиновникъ
нѣма да приематъ на именния си день

Стоянъ Европейски
честити коледнитъ празници на своитъ клиенти.

Стефанъ П. Бояджиевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Л. Костовъ
нѣма да приема на именния си день.

Райна и Христо Сахатчиеви
не ще приематъ на именния си день.

Христо Иванчевъ
(чиновникъ банка за търговия и кредитъ)
нѣма да приема на именния си день.

Веселинка и д-ръ Стефанъ Спасови
нѣма да приематъ на именния си день.

Христо Ц. Цоневъ
поради отсъствие не ще приема на именния си день

Христо Нерезовъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо К. Ячевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Пановъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Поповъ
(помощникъ кметъ)
нѣма да приема на именния си день.

Стефанъ Керкенецовъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Серкеджиевъ
(фелдшеръ)
нѣма да приема на именния си день.

Стефка П. Георгиева
ул. 54 № 4
не ще може да приема на именния си день.

Стойанъ Вълчевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Лачевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Чобановъ
нѣма да приема на именния си день.

Стефанъ Г. Бойчиновъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Ташевъ
нѣма да приема на именния си день.

Христо Павловъ
(чиновникъ банка „Напредъ“)
нѣма да приема на именния си день.

Д-ръ Стоянъ Сирмаховъ
нѣма да приема на именния си день.

ПРОНИКА

„Северно Ехо“ честити коледнитъ празници на многобройнитъ си читатели.

Движението въ града.
— Презъ м. декемврий м. г. въ статистическото бюро при общината сж зарегистрирани 52 раждания, 33 женидби, 4 развода и 35 смъртни случая. Презъ сжщия месецъ отъ града сж се изселили 10 души, а сж се преселили 84 души.

Иазъ д-во „Съгласие“.
— Презъ миналата година отъ библиотеката на д-во „Съгласие“ сж взети 12,477 книги за прочитъ. Посетителитъ на библиотеката сж били 6091 души, отъ които 2804 жени и 3287 мъже.

Отпуснати помощи.
Министерството на земледелието е отпуснало по 400 хиляди лева помощи за построяване на модерни млякарници въ селата Новачени, никополско, Петерница, пльвенско, Лътница, ловчанско, и Дерманци, луковитско.

Ловна вечеринка. — Никополската ловна организация „Соколъ“ устройва на 12 т. м. въ с. Гаурене, голѣма ловна вечеринка съ лотария на убитъ дивечъ. Никополци канятъ пльвенскитъ ловци да взематъ сжщо участие въ тѣхната традиционна вечеринка.

Касиранъ изборъ. — Касиранъ е поради нередовности избора за общински съветници въ с. Орѣховица, пльвенско.

Назначена е тричленна комисиия, а нови избори ще се произведатъ презъ м. февруарий т. г.

Събрани данъци. — Презъ м. декемврий м. г. държавнитъ бирници сж събрали отъ Пльвень и околията 8,477,000 лева за данъци и общински врѣхници.

Ревизия на патентитъ. — Отъ 10 т. м. агентитъ при данъчното управление започватъ ревизия на всички патентпривадици и тотюнопривадици за да констатирайтъ дали всички сж си извадили патента. На нередовнитъ ще бъдатъ съставени актове и ще бъдатъ глобени.

Откритъ трупъ. — На 21 декемврий т. г. бѣше изчезналъ отъ дома си Никола Първановъ отъ с. Дерманци, луковитско. Преди нѣколко дни той е билъ намѣренъ въ околността на селото. Отъ направеното следствие се е установило, че той е починалъ отъ естествена смъртъ.

Наградени бирници. — Министерството на финанситъ е наградилъ съ по 1500 лв. бирничия пордимски държавенъ бирникъ Т. Цанковъ и сегашния брѣвостевски Д. Грънчаровъ за проявена усърдна дейность.

Всички пжтица на Пльвень водятъ къмъ . . . Иото! — Отъ 1 януарий т. г. известията на пльвенци и цѣла България *Иото*, нае и откри локала на Коста Лазаровъ.

Още първата вечеръ всички, безъ разлика на класи и съсловия, безъ разлика на материално положение, партии и партийни различия масово посетиха народния ресторантъ-пивница на ИОТО, прочутъ отдавна вече съ своитъ екстра натурални вина, отлежало балканско пиво, вкусни кебапчета и пражиоли — специалитетъ на *Иото* и пр. пр.

Прочее, безъ много усуквания посещавайте *Иото*. Защото всички пжтица на Пльвень водятъ само къмъ . . . *Иото!* 1—1

Нова драма. — Известниятъ нашъ поетъ *Ник. Вас. Ракитинъ* е написалъ драма въ 3 действия подъ заглавие „*Боленъ Дойчинъ*“ съ сюжетъ изъ хайдушката епоха подъ турското робство. Пожелаваме да я видимъ въ скоро време на нашата сцена.

Мостоветъ надъ р. Искъръ. — Ози денъ се състоя търга за направата на мостъ надъ рѣката Искъръ, между селата Староселици—Ставерци. Явиха се шестъ души конкуренти. Най-износна оферта даде инженеръ Я. Апостоловъ отъ Пльвень, когото се възложи и направата на моста. Г-нъ инженеръ Я. Апостоловъ е взелъ на търгъ и направата на моста между селата Гигенска махла—Вешлий.

Постройката имъ ще започне тази пролѣтъ.

Популярни концерти. Въ неделя, 6 т. м., и вторникъ, 8 с. м. — втория денъ на Коледа въ салона на д-во „Съгласие“ военната музика дава популярни концерти съ нова програма. Начало 10¹/₂ ч. сутринята.

Окржниятъ съветъ.
— На 1 януарий т. г. се открива редовната сесия на Пльвенския окржненъ съветъ. Ще се конституира ново постоянно присѣствие, понеже двамата членове излизатъ, и ще се гласува бюджета на окржа.

Въ постоянната комисиия сж започнати вече приготвянията за сесията.

Три интересни беседи.
— Настоятелството на д-во за зап. офицери урежда на 10, 19 и 26 януарий т. г. въ Дома на изкуствата и печата три интересни беседи.

Ще говорятъ: на 10 януарий т. г. — Георги Марковъ на тема: „Книгата на генералъ Жековъ за българското войнство“, на 19 януарий — Ал. Милковски на тема: „Запасниятъ офицеръ и днешния моментъ; на 26 януарий — д-ръ Ив. Бижовъ на тема: „Българитъ отъ старо време въ Франция“.

По беседитъ въротно ще станатъ и разисквания.

Дѣдо Генчо Вълчковъ. — Преди нѣколко дни почина следъ продължително боледуване дѣдо Генчо Вълчковъ отъ с. Долни Дѣбникъ. Покойниятъ въ миналото бѣше единъ отъ първитъ предани борци на партията на реда и законността.

Той се отличаваше съ своя благъ характеръ и бѣше единъ примѣренъ гражданинъ. Богъ да го прости!

Коледно дърво. — Скаутската организация устройва на втория денъ на Коледа, 10 часа сутринята въ салона на женското благотворително дружество „Развитие“, до църквата „Св. Параскева“, забава съ коледно дърво. Скаутитъ сж приготвили специална програма за децата — сценки, музика, литературна частъ и хора за децата.

Народниятъ хоръ въ Телищъ. — Пишатъ ни отъ с. Телищъ, че въ неделя тамъ е гостувалъ Пльвенския народенъ хоръ, който вечерта въ салона на мѣстното читалище е далъ концертъ.

Окриването му се е започнало съ „Шуми Марица“ изслушана отъ присѣствующитъ съ ставане на крака. Следъ това г. Хр. Поповъ отъ Пльвень е обяснилъ значението на народния хоръ, неговитъ задачи и крайна целъ: да превъзпита българина да обича, да цени и има винаги за знаме въ живота си родното!

Хорътъ се дирижиралъ отъ г. М. Йордановъ. Отличили сж се г-ца Ив. Петрова, г-жа Н. Трайкова, Сава Поповъ и челиста Хр. Терзиевъ.

Телищчани благодарятъ сърдечно за посещението на народния хоръ и изказватъ желание да ги посетятъ отново.

Стогодишнина на Л. М. Толстой. — На 11 т. м., 6.15 часа вечерта г-ца *Мара Караджова*, литераторка отъ София, ще говори въ Дома на изкуствата и печата за Толстой и неговия животъ, по случай 100 год. отъ рождението му.

Четете в. „Лжчъ“! — Въ Пльвень се продава заедно съ вестницитъ „Зора“, „Свободна речъ“ и „Утро“.

Всички вече говорятъ, че **ТРЕТО КАРТЕЛЪ**

сж най сполучливитъ по вкусъ цигари въ цѣлото Царство. Опитайте III-тѣ въ червнитъ кутии явашъ и ще се увѣрете.

Пльвенски постоянненъ бирникъ по изпълнителни дѣла

Обявление № 522.

Явявамъ на интересующитъ се, че отъ днесъ до 31 I. 1928 год. ще продамъ въ канцеларията си въ гр. Пльвень слѣдуюция недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Пачо Найденовъ Пачовъ отъ Брестовецъ за погашение дълга му къмъ хазната на сума 8340 лева решение № 810/927 издаденъ отъ Пльвенската окр. сметна палата а именно: Нива въ землището на Пльвень „Гочовъ геранъ“, при сѣседи: Мико Петровъ, Тр. фонъ Ивановъ и М. Марковски, оценена за 1000 л. целата. Имотътъ е собственъ на дължника и не е заложенъ.

Какво е положението на „Българска Захаръ“
Рефератъ на г. М. Бойчиновъ

Наред съ голѣмитъ въпроси за бюджета на Пльвень, които напоследък се разглеждатъ въ колонитъ на мѣстнитъ вестници и въ среитъ на икономическото дружество, се подигна и въпроса за кооперация „Българска Захаръ“.

По нейното положение се дадохъ различни освѣтления, като нѣкои заинтересовани се опитаха да докажатъ, че за бавното реализиране а първото кооперативно дружество за захаръ до голѣма степенъ се дължи на инферентността и пренебреженето на пльвенци и управницитъ имъ.

По поводъ на тѣзи обвинения въ четвъртъкъ, 3 т. м., председателя на рстоянната комисиия, г. М. Бойчиновъ, говори въ икономическото дружество на тема: „Кооперация, Българска Захаръ“

Салонътъ на земледѣлската катедра се каза малкъ за да побере многобройнитъ слушатели. Въ едно ичерпателно и обективно изложение, г. Бойчиновъ разгледа полжението на „Българска Захаръ“ отъ създаването ѝ до сега, какъ се създаде идеята на нейното основаване, какви цели си поставиха учредителитъ и какъ управителнитъ съвети следъ учредителното събрание и до днесъ, близъ петъ години, не смеятъ да осъществятъ целитъ на кооперацията. Презъ това време тѣ сж си занимавали само съ комбинации: най-напредъ възприели да строятъ малка фабрика, после решаваатъ да строятъ голѣма, следъ това пакъ малка и т. н. З сега — изтъкна г. Бойчиновъ — не се знае дали въобщо щесе строи фабрика, защото въ последното заседание на управителния съветъ отъ 25 ноемврий м. г. е решено да се направятъ нови изучвания на разнитъ системи на захароварението, а което и председателя на управителния съветъ сега се намира въ чужбина.

Поради напредалото време събранието реши г. Бойчиновъ да продължи реферата си въ четвъртъкъ, 10 т. м. Въ заключението си той ще засегне въпроса; какъ гледатъ на „Българска захаръ“ нейнитъ противници.

Следъ реферата ще станатъ разисквания, които, изглежда, че ще бъдатъ оживени.

ВЕРМУТЪ „ЧИНЦАНО“
при **Бр. Грасеви („Златна котва“)**

Въ новооткритата **ЛАБОРАТОРИЯ** на **Г-ца Пенка Д. Стоева** **ЗЖВОТНИККА** се приема за изработване всѣкаквъ видъ изкуствени ж. б. и. ул. „Д. Константиновъ“ 20.

Нѣма пушачъ на лула, който да не пуши тютюнъ за лули **II Картелъ**

Д-ръ Ник. Ив. Печигарговъ
ПРИЕМА БОЛНИ ЕЖЕДНЕВНО ПО **ОЧНИ-УШНИ-НОСНИ И ГЪРЛЕНИ БОЛЕСТИ.**
Отъ 8—12 пр. пл. и отъ 2—6 сл. пл.
Празнични дни само сутринъ.
Кабинетъ срещу паметника, въ зданието на Ив. М. Печигарговъ.

Магазинъ „АРЖЕНТИНА“
ЧЕСТИТИ НА ВСИЧКИ свои клиенти новата година и коледнитъ празници и имъ пожелава весело прекарване.
Сжщевременно съобщава, че „АРЖЕНТИНА“ отъ днесъ започва разпродажба на всички видове манта, галоши и шушони — мъжки, дамски и детски.
„АРЖЕНТИНА“ всичко продава на костуема цена. **ИЗПОЛУЗАЙТЕ СЛУЧАЯ!**

ЧЕСТИТЯ
Новата 1929 година и коледнитъ празници на клиенти, роднини, приятели и познати.
Пожелавамъ имъ здраве и дълъгъ животъ.
Н. Цв. Дековъ
деятель на Чинови. к. сп.-застр. д-во Пльвень VIII кв. Тел. 96.

„КОМЕРЦИУМЪ“ Акц. д-во София
ул. Мария Луиза № 70. Телефонъ № 26—29.
Клонове: Пльвень и Варна.
Съобщава на клиентитъ си, че премѣсти магзина си въ Пльвень отъ ул. Александровска № 109 на Съръ пазаръ въ зданието на Ив. Н. Желѣзаровъ.
Представителство и на складъ:
Автомобили и камيونетки „ФОРДЪ“
Трактори „ФОРДЗОНЪ“
Трактори „ЖАНЪ-ДИРЪ“
Дизелови мотори „АИЛЕНБУРГЪ“
Кожени каиши
Тракторни орджия: плугове, култиватори, дискови брани, дискови редосѣялки и пр.
„КОМЕРЦИУМЪ“ Акц. д-во
Телефонъ № 172. **Кловъ Пльвень.**

ЛЪКАРСКИ КАБИНЕТЪ
съ Рентгеновъ апаратъ и Кварцова лампа на **Д-ръ КИЧА МОНОВА**
Преглежда по вътрешни болести и гинекология. Лѣчения туберкулоза съ изкуственъ пневмотораксъ. ул. Александровска (главната) № 180 надъ аптека Байчевъ. 4—2

„ЗЛАТНА КОТВА“
на **Бр. Грасеви**
За празничнитъ най-хубави, най-ефтини и най-голямъ изборъ отъ бонбони, всички ликьори, коняци отъ най-високо качество.
Вермутъ „Чинцано“, „Мартина-Роси“ и всѣ какви деликатеси.

Кредитна кооперация „Борба“ с. Гаурене — Никополско

Обявление № 1.
Обявямъ се на интересующитъ се, че на 16. I. 1929 год. отъ 2 до 5 часа следъ обѣдъ въ канцеларията на кооперацията ще се произведе публиченъ търгъ за продажбата на 1800 до 2000 кофи жито и 150 кофи ечемикъ тазгодишна реколта. Първоначалната цена е на кофа жито 85 лева а на ечемикъ 60 лв.
Исканиятъ взлогъ за право участие въ търга е 10% върху първоначалната цена.
Всички разноси сж за смѣтка на купувача.
Приемането на храната отъ купувача ще стане франковъ вагонъ гара Гаурене.
Управителниятъ съветъ си запазва правото да подобрява търга.
Отъ кооперацията.

Обявление № 520.
Явявамъ на интересующитъ се, че отъ днесъ до 31 I. 1929 год. ще продамъ въ канцеларията си въ гр. Пльвень слѣдуюция недвижимъ имотъ, принадлежащъ на Къта, Денка и Рада Михалови отъ с. Орѣховица за погашение дълга имъ къмъ хазната на сума 13,317 лева по постановление № 255/92 издаденъ отъ пльвенския окр. Данъченъ Началникъ, а именно:
1) нива въ землището на с. Орѣховица мѣстността „Кунчовъ долъ“ отъ 12 дек. при сѣседи: отъ две страни Пенко Цековъ, Костадинъ Ламбиевъ и Денка Михалцова, оценена за 9,000 л.
2) нива въ сжщото землище, мѣстността „Кунчовъ долъ“ отъ 7 дек. при сѣседи: Пенко Цековъ, Цонко Мариновъ, Нино Христовъ и Бана Николова, оценена за 3500 л.
Имотътъ е собственъ на дължника и не е заложенъ.
Продажбата ще се извърши по правилата, изложени въ чл. чл. 1004 — 1028 отъ Гръжданското сждпроизводство.
Ако въ продължение на 24 часа отъ присъждането сж яви нѣкой и наддаде 5% проданъта се възобновява и продължава още на слѣдуюция подиръ това присѣственъ денъ, частъ до 5 слѣдъ пладне, подиръ изминуването на който срокъ имотътъ се присъжда окончателно върху оногова, който наддалъ най-голямъ цена.
Желающитъ да купятъ, могатъ да се явятъ въ канцеларията ми всѣки присѣственъ денъ и часъ, за да прегледатъ книгата и да наддаватъ.
гр. Пльвень 18 XII 1928 год.
Бирникъ: П. Хр. Поповъ.
Кооперативна печатница и книговезница „Изгрѣвъ“ № 5

Популярната банка - Пльвень
съобщава се на интересующитъ се, че на 16 януарий 1929 г. следъ обѣдъ се приключва приемането на предложениа по продажбата на къщата, находяща се въ VIII кв. до Илия Петковъ. Писменнитъ предложения се приематъ до вечерта сжщия денъ.